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税法 平均2分，与流转税结合出计算、综合题 特点：①、附

加税性质。 ②、具有特定目的：公用事业和公共设施的维护

建设。 ③、对涉外企业（中外合资企业和外商投资企业简称

）不征收。 一、税率 市区：7% 县城、镇：5% 其他：1%

******注意：出题时给出了企业地点，就是告诉了城建税率

******受托方代扣“三税”的，适用受托方所在地税率。 无

固定纳税地点的，在经营地缴纳“三税”，适用经营地税率 

二、计税依据（只指三项税款，包括查补的税款） 1、违反

“三税”而加收的滞纳金和罚款，不作为城建税的计税依据(

城建税只针对正税税额)； 2、纳税人在被查补“三税”和被

处以罚款时，应同时对其偷漏的城建税进行补税和罚款 3、

城建税以“三税”为税基，如果要免征或减征“三税”，也

要同时免征或减征城建税； 4、对出口产品退还VAT、消费

税的，不退还已缴纳的城建税！（进口也不征） 三、应纳税

额的计算 公式：应纳税额＝实际缴纳的“三税”税额合计×

适用税率 p.s.海关对进口产品代征的VAT、消费税，不征收城

建税。(因为没有使用城市设施) 四、纳税环节、地点、期限 

总原则：一切随同主税，附加税嘛。特别情况： 1、代征代

扣“三税”的，在代征代扣地缴纳。 2、跨省开采油田的，

由油井所在地缴纳； 3、管道局输油取得收入的，由取得收

入所在地缴纳； 4、流动经营无固定场所的，在经营地缴纳

。 五、教育费附加（新增内容，熟悉） 总原则：一切比照城



建税，区别有两点： 1、计征比率：3%，不再区分地域 2、对

生产卷烟和烟叶的单位减半征收。 第六章 关税法 本章平均

在6分左右，单、多选不在话下，计算肯定有，与流转税相结

合出题可能性较大。 一、征税对象 进出我国国境的货物和物

品。 1、货物是指贸易性商品； 2、物品包括入境旅客随身携

带的行李和物品、个人邮递物品、各种运输工具上的服务人

员携带进口的自用物品、馈赠物品以及其他方式进入国境的

个人物品。（区别增值税：仅指有形动产） 二、纳税义务人 

进口货物的收货人；出口货物的发货人；进出境物品的所有

人，具体界定： 1、携带进境的物品，推定其携带人为所有

人 2、分离运输的行李，推定相应的进出境旅客为所有人 3、

以邮递方式进境的物品，推定其收件人为所有人 4、以邮递

或其他运输方式出境的物品，推定其寄件人或托运人为所有

人 三、税率 1、进口关税税率 ①、税率设置：自2002.01.01起

，税则设最惠国税率、协定税率、特惠税率、普通税率四栏

税率， A、最惠国税率：适用原产于与我国共同适用最惠国

待遇条款的WTO成员国或地区的进口货物，或原产于与我国

签订有相互给予最惠国待遇条款的双边贸易协定的国家或者

地区的进口货物，以及原产于我国境内的进口货物。 B、协

定税率：适用原产于我国参加的含有关税收优惠条款的区域

性贸易协定有关缔约方的进口货物。目前有：韩、斯里兰卡

、孟加拉三国。 C、特惠税率：适用原产于与我国订有特殊

优惠关税协订的国家或者地区的进口货物。孟加拉 D、普通

税率：逊用原产于上述以外的其他国家或者地区的进口货物 

②、2002年我国的关税总水平为12%。进口商品的税率主要体

现为：加工程度越深，关税税率越高。 ③、计征办法：基本



上是从价税。 从19977月1日起，我国对部分产品实行从量税

、复合税和滑准税。 A、目前我围对原油〈部分鸡产品、啤

酒、胶卷进口分别们重量、容量、面积计征从量税 B、复合

税：同时使用从价和从量计征关税。我国目前对录像机、放

像机、摄像机、数字相机、摄像一体机实行复合税。如对广

播级录像机，2000元美元以下，按36%，2000美元以上，

按3%，同时征收5480元关税。 C、滑准税：税率随进口商品

价格由高到低而由低至高的计征关税的方法。 ④、暂定税率

的配额税率：暂定税税优先用于优惠税率和最惠国税率，按

普通税率征税的进口货物不适用暂定税率 2、出口税只有一

栏，即出口税率。 3、特别关税：由国务院关税税则委员会

决定，海关总署负责实施 ①、报复性关税 ②、反倾销关税、

反补贴关税 初裁，确定倾销或补贴成立，并由此对我国内产

业造成损害的，可采取临时反倾销或反补贴措施，实施期为4

个月，特殊情况下可延长到9个月。终裁确定倾销或补贴成立

，并由此⋯⋯损害的，可以征收反倾销或反补贴税，一般不

超过5年。纳税人为进口经营者。 e.g.捷安特自行车出口到法

国，但法国政府认为自行车的售价比他们同类产品的生产成

本低很多，就说这是一种倾销，所以就征了很高的反倾销关

税 e.g.按我国有关规定，出口企业只要出口1美元的出口额，

国家就要给这个出口企业几美分的补贴，但进口国就认为这

样不合理，就要征反补贴关税，把这部分由于补贴降下来的

成本再提上去，以保护本国利益。 ③、保障性关税： 4、税

率的运用：125-126页，认真出声读一遍就行了，有印象能做

客观题就行了，不用背 四、原产地规定（熟悉）轻读3遍，

这就能做选择题了。 1、全部产地生产标准： 2、实质性加工



标准： 五、关税完税价格（一定要掌握） 1、一般进口货物

的完税价格：以成交价为基础，并按规定调整后的实付或应

付价格 进口货物完税价格＝货价＋购货费用(运抵境内输入地

起卸前的运输、保险等费用)。 ①、如下列费用或者价值未包

括实付或应付价格中，应当计入完税价格（向购货代理人支

付的不算，向销货方支付的计算在内） A、由买方负担的除

购货佣金以外的佣金和经纪费。 B、由买方负担的与该货物

视为一体的容器费用。 C、由买方负担的包装材料和包装劳

务费用 D、可以按比例分摊的，由买方直接或间接免费提供

，或以低于成本价方式销售给卖方的或有关方的货物或服务

的价值，理解为以劳务、实物支付价款。 E、与该货物有关

并作为卖方向我国销售该货物的一项条件，应当由买方直接

或间接支付的特许权使用费。但是进口货物在境内的复制权

费不得计入。 F、卖方直接或间接从买方对该货物进口后转

售、处置或使用所得中获得的收益。 ②、下列费用，如能与

该货物实付或应付价格区分，不得计入完税价格： A、厂房

、机械、设备等货物进口后的基建、安装、装配、维修和技

术服务费 B、货物运抵我国境内输入地点之后的运输费用 

（A、B两项都是入境起卸以后发生的，不应计入） C、进口

关税及其他国内税。 ③、如果买卖双方存在特殊关系，但成

交价格与下列任一价格相近，不影响成交价格的公允性：（

同时还要考虑商业水平和进口数量等的影响）该成交价海关

应接受。 A、向境内无特殊关系的买方出售的成交价格。 B

、按倒扣法确定的完税价格。 C、按计算价格法确定的完税

价格。 ④、双方有特殊关系的认定：128页倒2段，看一看，

能做选择就行了，这是会计上的知识。 2、进口货物的海关



估价方法（按顺序计算，掌握前3种） ①、相同或类似货物

成交价格法：指同时或大约同时（前后45天以内）的货物价

格），如果有多个成交价格，应当以最低价为基础，估计进

口货物的完税价格。 ②、倒扣价格法：使用本方法应同时潢

足的5个条件： A、在被估货物进口时销售或大约同时销售；

B、按进口时的状态销售； C、在境内第一环节销售； D、合

计的货物销售总量最大； E、向境内无特殊关系的销售。 使

用本方法应扣除的项目： A、该货物在境内销售时的利润和

一般费用及通常支付和佣金。 B、货物运抵境内输入地点之

后的运费、保险费等相关购货费用 C、进口关税、进口环节

税和其它与进口或销售有关的国内税。 完税价格＝境内售价

－销售利润－经营费用－境内运费等－进口关税及其他进口

税 ③、计算价格法：按下列各项总和计算的价格估定完税价

格： A、原材料费用和加工费用 B、进口前同等级或同种类

货物的利润、一般费用相符的利润和一般费用 C、货物运抵

输入地点起卸前的运费、保险费等。 完税价格＝生产成本等

＋进口前的销售利润＋进口前的经营费用＋入境前的运费 ④

、其它合理方法：是以境内获得的数据资料为基础估定完税

价格。但不得使用： 1-6项，130页，看一看吧，选择题。
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